

金沙湖中央区块新增一所公办初中 主打“分层走班”、“小班化” 景苑中学为开发区教育注入新势力

本报记者 朱燕



校园西南角透视调色

随着2017年中小学招生日益临近,家里有孩子的家长们一个个都已经坐不住了,到处打听,加群讨论,毕竟事关孩子上学,是一个家庭的头等大事。昨天,开发区及时公布2017年学区划分,微信公众号“下沙发布”权威发布的信息,仅仅半小时阅读量过两千,转发量过千,可见关注度有多高。

与此同时,开发区每年对教育资源和教育经费的投入也在不断增加,有效满足了开发区群众的教育需求。近几年,开发区大手笔、高标准地建设了很多新学校,每年都有新学校投入使用。再看今年,开发区又将有三所新建校舍投入使用,一所是景苑中学,两所幼儿园分别为文思幼儿园和闻潮幼儿园。

今天,记者请到景苑中学校长江志明,对景苑中学的情况进行详细解读,方便家长们对这所新学校的了解。

江志明校长同时也继续担任杭四中附属下沙中学的校长,两所中学将进行集团化管理。



学林街小学乒乓球特色课程



学林街国际象棋课程



下沙中学的学生在练习射箭



景苑花样跳绳特色课程

打造金沙湖中央区块的优质公办初中

随着近几年开发区的发展,金沙湖中央商务区启动新一轮建设,加快转型发展下沙副城的“CBD”。将景苑中学选址在金沙湖中央区块,是适应城市发展的教育配套需求。

围绕金沙湖周边,希尔顿酒店、下沙市民中心、邵逸夫医院、下沙文化中心等大楼已建成投用,龙湖天街、银泰城、东沙商业等一批商业中心已形成。金沙湖中央商务区的集聚力和辐射力已雏形初具,随之带来的是龙湖滟澜山、德信早城、湖左岸等高档小区的入住率提高,住

在这一区域的居民也希望能享受到与此生活配套的教育资源。

景苑中学坐落于上沙路以东,北苑路以南,银沙路以西,南苑路以北,与之一路相隔,同在南苑路上还有景苑幼儿园和景苑小学,中央区块的市民可以在这儿享受一站式教育服务。

同一区块的杭四中附属下沙中学将和景苑中学采取紧密型集团化管理,秉承“杭四中”办学理念,两个校区实现资源共享,优势互补,协同发展,打造中央区块的优质公办初中。

分层走班、小班化,建设师生成长共同体

定位如此重要的一所公办初中,自然是需要强大的师资助力。开发区将流动区内优秀教师至景苑中学,同时面向省内外招聘优秀教师,社发局局长亲自带队到“211”、“985”等重点师范院校吸纳优秀毕业生。

江校长说,景苑中学就是要建设成一所师生共同成长的未来学校。老师们带着美好愿景而来,更是希望把孩子们培养成“求真、崇实、尚美”的社会栋梁。

景苑中学将接轨新高考和浙江省课

程改革,开设“分层走班”教学,这是实现因材施教的有效教学组织形式。走班教学可以让老师根据不同的学生,选择适当的教学方法,尊重学生个性发展,让学生的个性特长得到最大程度的发挥。

另外,景苑中学也将按照市“小班化”公办初中学校建设,每班学员不超过36人,小班化授课增加了课堂的秩序性和纪律性,同时给小班授课的老师能够将时间和精力更多地用于帮助每个学生。进而提高评价科学性,立足于学生的个性化进行课程效果评价。

开启“智慧校园”新时代

生活在杭州这座互联网行业如此发达的城市,作为未来主人的中学生们也应及早感受智慧城市建设带来的便利。

比如,景苑中学可以借助大数据的统计,基于电子校徽提高管理效率;利用云课堂、在线教育扩大课堂辐射。这些并非是美好设想,而是下沙中学这几年已经在尝试的。

下沙中学先后建立了电子校徽考勤系统、实施开放课堂系统、电子门禁系统、家校帮综合办公系统、云桌面教育应用系统等,大大提升了学校“智慧管理”的水平。安装了家校帮APP后,无论是老师还是家长,都能通过这个APP免费接收到学

校发布的任何通知和信息,并能通过这个平台办理请假、了解回家作业、学生学业成绩等相关事项,关注到孩子的成长过程;学校的电子校徽考勤系统,学生进出校门都有所感应,家长能收到相应的短信通知,并能看到孩子进出校门的视频。

景苑中学将率先打造一所“智慧食堂”,让孩子自己选菜已经是太儿科的功能了,以后每个孩子可以凭一个手环,家长和老师就知道孩子在学校里的学习生活,吃了什么,运动多少时间,休息睡眠好不好,并提供一份详实的健康报告。

如此强大的功能,这所中学真的是要开启“智慧校园”新时代了。

新学校将带来新气象

景苑中学的建设主体在去年已经完成,目前正在绿化收尾阶段。作为一所新学校,校园里还藏着不少节能环保的设计,比如,利用太阳能光伏给公共区域的照明提供电能,自成一体的水循环系统,可以将雨水转化为绿化用水。

社发局方面也对教室环保提出了更高的要求,学校将配备目前最环保的课桌椅,实验室、信息技术、美术、音乐等专用教室一应俱全,更有400个地下停车位供家长们接送。

景苑中学的生源来自于区内的景苑小学和学林街小学,这两所小学本身在这几年的区内教育发展中知名度节节攀升,景苑中学将引领这两所学校的孩子们迎接更大的挑战。

景苑中学将依托景苑小学的花样跳绳,学林街小学的乒乓球、国际象棋等特色课程,进一步提升景苑中学的办学特色,打造一所符合学生身心发展规律,具有丰富选择性不断助力师生幸福成长的品质校园。